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ИНТЕРНЕТ УДОБНО СРЕДСТВО ЗА ТРАФИКАНТИТЕ НА 

МОМИЧЕТА 

 

ВЪВЕДЕНИЕ  

Трафикът на хора е еквивалент на робството в наши дни. Жертвите често са 

набирани, транспортирани или настанявани насила, чрез принуда или измама с цел 

експлоатация, включително сексуална експлоатация, принудителен труд или 

предоставяне на услуги, просия, престъпни дейности или отстраняване на органи. Това 

е сериозно нарушение на личната свобода и достойнство и представлява тежко 

престъпление, което често има последици, с които отделните държави не могат да се 

справят ефективно сами. Трафикът на хора се различава от незаконното превеждане 

през граница на хора (подпомогната миграция), тъй като включва използване на сила и 

експлоатация, както и защото не е нужно пресичане на граница или физическо 

транспортиране. 

Трафикът на хора може да приема много различни форми и еволюира с 

променящите се социално-икономически условия. Той засяга жени и мъже, момичета и 

момчета в уязвимо положение. Според последните оценки на Международната 

организация на труда от юни 2012 г., които се отнасят за периода 2002—2011 г., броят 

на жертвите на принудителен труд, включително принудителна сексуална 

експлоатация, възлиза на 20,9 млн. души на световно ниво
1
, като се смята, че 5,5 млн. 

деца стават жертва на трафик. Тази оценка обаче се счита за консервативна. 

Трафикът на хора е печеливша престъпна дейност, чиито извършители печелят 

десетки милиарди евро
2
 всяка година. 

През 2014 г. Комисията ще постави началото на дейности за повишаване на 

осведомеността на равнище ЕС, насочени към конкретни уязвими групи като жени и 

деца в риск, домашни помощници, представители на ромската общност, работници без 

                                                           
1
 Международна организация на труда, “ILO 2012 Global estimates of forced labour“ (,,Оценки за 

принудителния труд в глобален мащаб“), юни 2012 г. Според доклада трафикът на хора може да бъде 

считан за принудителен труд и по този начин оценката дава пълна картина на трафика на хора с цел 

трудова и сексуална експлоатация (стр. 13). 
2
 По оценки годишните печалби на световно ниво от експлоатация на всички жертви на трафик с 

цел принудителен труд възлизат на 31,6 млрд. USD. От тази сума 15,5 млрд. USD или 49 % се натрупват 

в индустриализираните икономики (Patrick Belser, “Forced Labor and Human Trafficking: Estimating the 

Profits“ — Патрик Белсър, „Принудителен труд и трафик на хора: оценка на печалбите“, работен 

документ, Женева, Международна организация на труда, 2005 г.). 
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документи, както и към ситуации като големи спортни събития, като използва 

програмата за финансиране в областта на вътрешните работи. Интернет и социалните 

мрежи ще бъдат използвани като ефективно средство за повишаване на осведомеността 

по целенасочен начин. 

Основната цел на настоящата курсова работа е да отговори на въпроса за 

Интернет е удобно място за трафик на момичета. За нейното изпълнение си поставяме 

следните задачаи: 

- Да определим какво е трафик на хора и отделните му етапи 

- Каква е ролята на интернет 

- На база на известни проучвания и използване на данни от НСИ да посочим, 

кои полове са най-застрашени 

- Да представим някои подходи, с които да се подобри осведомеността, 

знанията и уменията на децата. 

Децата растат в една сексуална култура и за тях порнографията става нещо 

нормално.  В тази връзка, по данни на МВР има тревожно нарастване на сигнали за 

подмамване на деца в интернет с цел сексуална злоупотреба. 

Разбира се може да допълним, че това се дължи на по-широкото 

разпространение на домашния компютър, който се ползва от децата основно за влизане 

в сайтове за социални мрежи и за свободно общуване в интернет. Това са каналите, 

които и педофилите използват за събиране на лични данни за децата, идентифициране 

на по-уязвимите и вече осъществяване на подход към тях. В последните години 

превенцията вече се измества към обучение на родителите, защото с новите технологии 

практически достъпът на деца до интернет става не само от домашния компютър, но и 

от мобилния телефон. Те са първите, които трябва да заговорят с детето си за интернет 

и да се започне както една комуникация на тази тема, така и да дадат необходимите 

съвети. Тревожен фактът, че обучението по безопасен интернет продължава да бъде 

слабо застъпено в училищата 

 

1. ТЕОРЕТИЧНА РАМКА 

Според българското законодателство “трафик на хора” е набирането, 

транспортирането, прехвърлянето, укриването или приемането на хора, независимо от 

изразената от тях воля, чрез използване на принуда, отвличане, противозаконно 

лишаване от свобода, измама, злоупотреба с власт, злоупотреба с положение на 
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зависимост или чрез даване, получаване или обещаване на облаги, за да се получи 

съгласието на лице, упражняващо контрол върху друго лице, когато се извършва с цел 

експлоатация. (Закон за борба с трафика на хора , обн.ДВ, бр. 46 от 20.05.2003 г., изм. 

ДВ бр. 86/2005 г.) 

Според международните правни актове, по които и България е страна: 

(а) “трафик на хора” означава набирането, транспортирането, прехвърлянето, 

укриването или приемането на хора чрез заплаха или използване на сила или други 

форми на принуда, отвличане, измама, подвеждане, злоупотреба с власт или с 

уязвимостта на дадени лица или чрез даване и получаване на плащания или други 

ползи за получаване съгласието на лице, което има контрол върху друго лице, с цел 

експлоатиране. Експлоатацията включва като м нимум експлоатиране на проституцията 

на други лица или други форми на сексуална експлоатация, принудителен труд или 

услуги, робство или дейности, сходни с робството, заробване или отнемане на телесни 

органи; 

(б) Съгласието на дадена жертва на трафик на хора относно намерението за 

експлоатация, изложена в точка (а) на настоящия член, се счита за невалидно в случай, 

че са използвани някои от средствата, изброени в точка (а); 

(в) Набирането, транспортирането, прехвърлянето, укриването или приемането 

на деца за целите на експлоатацията следва да се счита за вид “трафик на хора”, дори и 

ако това не включва нито едно от средствата, изброени в точка (а) на настоящия член; 

(г) Под “дете” следва да се има предвид всяко лице под 18-годишна възраст. 

 

� Миграция 

Миграцията е налице, когато хората напускат домовете си, за да живеят или 

работят на друго място. Много жени, мъже, деца се предвижват от едно място на друго, 

за временен период от време или за постоянно пребиваване; като стратегия за 

оцеляване или просто, за да намерят по-добре платена работа. Това явление се нарича 

миграция – в рамките на собствената страна или в чужбина. Различията в стандарта на 

живот и заплащането на труда карат хората да отиват в по-богати страни с надеждата 

да подобрят качеството си на живот. Миграцията съществува много отдавна, може да 

бъде провокирана от икономически, политически, религиозни или природни фактори. 

Установено е, че една от основните причини за миграцията е бедността, въпреки че 

икономическото неравенство напоследък се оказва от ключово значение. 


